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BESCHLUSSVORLAGE 
 
 
 
 

Vorlagen Nr: 
 
Verantwortung: 

10/1164/2021 
 
Kleiner, Benedikt 

Beratung und Beschlussfassung- Bildung einer Arbeitsgruppe Gemeinderat  
Hallenkonzept Karlsbad (Sport, Bewegung, Schulen, Vereine, Veranstaltungen) 

 
 

Beratungsfolge dieser Vorlage/Nr. 
 
am 

 

Öffentlichkeitsstatus 
 

Ergebnis 

Gemeinderat 28.07.2021 öffentlich Entscheidung 

 
 
Antrag an den Gemeinderat / Ausschuss:  
 
Der Gemeinderat möge im Wege der Einigung die beratende Arbeitsgruppe beschließen und 
die Mitglieder entsprechend den Vorschlägen der Fraktionen entsenden.  
 
Der Besetzung der Arbeitsgruppe mit je 2 Mitgliedern von Freie Wähler, CDU, Bündnis90/die 
Grünen, SPD und zwei Ortsvorsteher/Innen sowie 1 Mitglied FDP wird zugestimmt.  
 
 
 
Finanzielle Auswirkungen: 
 

ja      (dann bitte Tabelle ausfüllen)  nein     (dann keine weiteren Eintragungen)               

Gesamtkosten der 
Maßnahme 

Einzahlungen/Erträge 
(Zuschüsse u. Ä.) 

Finanzierung durch 
kommunalen Haushalt 

Jährliche laufende Belastung 
(Folgekosten mit kalkulatorischen 
Kosten abzügl. Folgeerträge und 
Folgeeinsparungen) 
 

    

 

Haushaltsmittel stehen wie folgt zur Verfügung: (Invest.-Nr., Sachkonto, Produkt, Kostenstelle 

eintragen) 

 IBA 30026/IBA1-30027 Grundsanierung Schelmenbuschhalle/Jahnhalle 15000 in 21  200000 in 22 

 

Agenda nein     ja   
Handlungsfeld: 
Gesundheit/Freizeit/Jugend/Energie 

Anhörung Ortschaftsrat (§ 70 Abs. 1 GemO) nein     ja   Durchgeführt am 

 
 
 
Vermerk der Verwaltung: 

 

Abstimmung Ja: Nein: Enthaltung: 

Sonstiges:  
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Sachverhalt: 
 
Aufgrund der bestehenden Hallensituation und den in den nächsten Jahren erforderlichen 
Sanierungsarbeiten bei den Sport-/Mehrzweckhallen ist es wichtig, dass sich der 
Gemeinderat grundsätzlich mit der weiteren Ausrichtung der Gesamtgemeinde Karlsbad 
(Sporthalle/Mehrzweckhalle/Kulturhalle) mit der Hallensituation und den notwendigen 
Bedarfen beschäftigt. Für die Vorbereitung und Umsetzung von Planungen für größere 
Baumaßnahmen ist es zur Einbindung des Gemeinderates in der Gemeinde Karlsbad immer 
wieder vorgesehen, Arbeitsgruppen der Verwaltung mit Vertretern aus den Fraktionen des 
Gemeinderates zu bilden. 
 
In diesen Arbeitsgruppen werden neben den Grundlagen auch grundsätzliche 
Planungsschritte, Zeitabläufe und Rahmenbedingungen u.A. auch Entwürfe von Planern 
diskutiert, Besichtigungen vergleichbarer Objekte unternommen und Gespräche mit 
Beteiligten geführt.   
 
Diese Arbeitsgruppen haben aber im Gegensatz zu den beschließenden Ausschüssen wie 
der Arbeitsgruppe zur Schulsanierung nur beratende Funktion, und sollen einen schnellen 
und reibungslosen Informationsfluss sicherstellen. Gleichzeitig besteht hierdurch die 
Möglichkeit frühzeitig auch die politischen Vorstellungen in die Planungen mit einfließen 
lassen. 
 
Bisher gebildet wurden die Arbeitsgruppen zur Konzeption der Feuerwehrgerätehäuser, 
sowie zum Bau der Aussegnungshalle in Karlsbad-Langensteinbach. 
 
Bereits bei den Haushaltsberatungen und Informationen zum baulichen Zustand/ 
Sanierungsbedarf der Jahn- und Schelmenbuschhalle, sowie zuletzt in der Sitzung des 
Ältestenrates vom 10.05.2021 wurde die Notwendigkeit einer Arbeitsgruppe gesehen und 
befürwortet, um die Hallenflächen, Nutzungen und baulichen Notwendigkeiten detailliert zu 
beraten und zu prüfen. Hierdurch können die Entscheidungen der Gremien besser 
vorbereitet und gestaltet werden. Zusätzlich bieten die Arbeitsgruppen die Möglichkeit auch 
die Nutzer und Ihre Anforderungen einfacher miteinzubeziehen. 
 
Die Fraktionen werden aufgrund des breiten Aufgabenfeldes und Umfangs der Beratungen in 
diesem Bereich gebeten jeweils zwei Vertreter/-innen und Stellvertreter/-innen( falls möglich 
überfraktionell in Abstimmung/Einigung)  zur Berücksichtigung von Mitgliedern aus allen 
Ortsteilen zu benennen. Um einen guten Informationsfluss zu gewährleisten ist weiterhin 
vorgesehen in den Arbeitskreis Herrn Kornmüller von der FDP, sowie zwei Ortsvorsteher/in 
einzubinden. Auch die jeweiligen Stellvertreter/innen sollten von den Fraktionen und den 
Ortsvorstehern benannt werden.  
 
 
Jens Timm 
Bürgermeister   
 
 
Anlagenverzeichnis: 
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